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Lugovtsov.gs@phystech.edu HO#1 ()OPMBI: IIyTOB, IIPSIMOYTOJIbHbIX MMITY/IbCOB U

MOJYJIMPOBAHHBIX TI0 AMIUIUTY/I€ CUTHAJIOB; CIIEK-
TPbI 3TUX CUTHAJIOB HAOMIOHAIOTCS Ha LM(POBOM
aHaJM3aTope CIIeKTpa ¥ CPaBHMUBAKOTCS C PacCUm-
TaHHBIMM T€OPETUYECKMMY 3HAUEHUSIMMA.




1 BBepmenmue

B mocieqHee BpeMsl TTOBCEMECTHOE pacIipocTpaHeHue moiayuyuia udposas
06paboTka curHajaoB. CIeKTpa/bHBIN COCTaB OLMGPOBAHHOTO CUTHAIA MOXET
ObITh HalJIEH C MTOMOIIbI0O KOMITHIOTEPA U UMCIIEHHBIX METOOB. DTUM ITPUHIIV -
TIOM MbI 1 OyZieM IT0JIb30BaThCs B CBOEI pabore.

2 Teopernueckas cripaBKa

Pa3zjiokeHMe C/I0KHBIX CUTHAJIOB Ha nmepmoandecKkumue KoJie0a-
HUSA

Hcnomb3yeTcst pasioskeHye B CYMMY CMHYCOB ¥ KOCMHYCOB C Pa3JIMUHBIMU ap-

ryMeHTaMM WK, Kak yallle ero Ha3bIBaloT, passoxcetue 8 psid dypoe.
[Tyctb 3agana GyHkuus f(t), KOTopasi nepuofguyecky OBTOPSIeTCS C UK -

. . s ..
YeCKOoW 4acToToM ) = k rae 1" — nepuon NOBTOpeHus UMITY/IbCOB. E€ pasiio-
>KeHue B psag Oypbe uMeeT BUL

= ?0 + ; an, cos (nfdit) + by, sin (nf2;t)] (1)
WIn .
f(t) = % + n; Ay cos (Rt — 1,,) . @)

Ectu curHanm 4éTeH OTHOCUTENbHO ¢t = (), B TPUTOHOMETPUUECKON 3ammcu
OCTaIOTCSI TOJIBKO UJIEHbI C KOCMHYycamu. [IJisI HeueTHO# Hao60POT.
KoadbduiinmeHTs! onpenensiorcs mo hopmyiie

2 t1+T
f f(t) cos (nf;t) dt,

3

2 t1+T
f f(t) sin (n€24t) dt.

3mech t; — BpeMsl, C KOTOPOTO MbI HAUMHAeM OTCUeT.
CpaBHuB Gopmybl (1) 1 (2) MOKHO MOTYIUTDb BbIpAXKeHUS IJIST A, U 1), :

A= VETR,

n
1, = arctan —.
Qn

(4)



Hepmo,zmquKaﬂ MmodjieJ0BaTC/IbHOCTD ITPSAMOYTO/IBHBIX MMITYJIb-
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HarmomHum, uro € = k rae 7' — nepuon, MOBTOPEHMS MMITYJ/IBCOB.
KoadbduiimeHTbI mpy KOCMHYCHBIX COCTABJISIONINX OYIYT paBHbI

/2
2 7 sin (n{217/2) sinx
"= = Oqt)dt =2 ~ 5
=T / Vo cos (nfht) VOT n{y /2 T )
—7/2

3mech Vg - aMIUINTy[a CUTHAIA.

[Tockonbky Hamia QyHKUMS YeTHas, TO b, = 0.

ITycts 1" kpaTHO 7. Torma BBeeM IIMPUHY CIIEKTPA, paBHYI0 Aw — PacCTos-
HIe OT [TIaBHOTO MaKCYMYyMa /10 IIepBOro HyJIsl orubarolieit, BO3HMKAIIEro, Kak

HETPYIHO YOenUTbCS IIPU 1 = . [Tpu aTOM

T
T
AwT ~ 21 = AvAt ~ 1. (6)

HepMO,I[M‘IECKaH ImojIeA0BaTC/IbHOCTD IIYIOB

Vi(t) alw) Sew
Tl Y
I' an L I L
- T == 1 |+ -—Au_l--l-q—AuJ---q—AuJ-o-

Bo3pMéM 11yru Komebanus V; cos(wot) € OIUTENbHOCTBIO IIyTa T U epPUOLOM I10-
BTOpeHun 7.

@yHKIMS f(t) CHOBA SIBJSETCS YeTHOV OTHOCUTeNbHO ¢ = 0. KoadpdbumeHTt npu
n-0Ji TapMOHMKe CcOIIacHO hopMmyiie (3) paBeH

5 sin | (wp — N g} sin [(wo + nfly)

3]

-
n = & / Vo cos (wot)-cos (2 t) dt = ng
—7/2

o+
(wo — an) -
2
()
HYCTI) T KpaTHO 7. Tor,ua CIIEKTPLI ITOC/IeJ0BATEJIbHOCTHU ITPAMOYTMIbHBIX CMTHA-
JIOB M IYTOB aHAJIOTMYHbI, HO MaKCMMYMbI CABMHYTHBI HA wy.
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AMIUIMTYTHO-MOAY/IMPOBaHHbIE KOJIEOaAHUS
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PaccMOTpyuM rapMoHMYECKYe KojieGaHMs BICOKOI YaCTOThI wy, aMIIMTYy/Ia KO-
TOPBIX MeJIJIEHHO MEHSIETCS 10 TapMOHMYECKOMY 3aKOHY C YaCTOTO¥ ) < wp.

f(t) = Ao [1 + m cos Q] cos wot. (8)

KoaddbuiimeHTt m HasbiBaeTcs 2n1youHoli modyasyuu. Ilpu m < 1 aMIinMTyga me-
HSIeTCSI OT MMHUMAJIBHOM A, = Ap(1 —m) 00 MaKCUMAIBHOM A0 = Ao(1+m).
[my6uHa MOIY/SIMM MOKET OBITh IIpeACTaB/ieHa B Buie

Amax - Amzn

Amam + Amzn ' (9)

m =

[TpoCcThIM TPUTOHOMETPUUECKUM ITpeoOpa3oBaHMeM ypaBHEeHMSI (8) MOXKHO Hali-
TU CIEKTP KojebaHmit

Aom

f(t) = Agcoswpt + cos (wg + Q) t + A;m cos (wp — Q) L. (10)

3 Xopx pa0GoThI

HccnegoBaHue CIIeKTpa NeprMoandecKux nocjaeaoBaTeIbHOCTe
IIPSIMOYT'OJIbHBIX MMITYJIbCOB

YcraHaB/IMBaeM IPSIMOYTOIbHBIE KOJEOAHMS C Vyopy = 1 KI'II (mepuop T = 1
MC) ¥ IJIMTeIbHOCTBIO uMIysbca 7 = 100 MKC.

[Tosryyaem Ha SKpaHe CIEKTP CUTHAaIa U, U3MEHSIS MO0 7, TNOO0 vyosy, HAOITIO-
IaeM, KaK M3MeHSsIeTCs CIIeKTP.
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V3 paHHbIX BULHO, YTO, TPU YBEJIMUEHUN T, YMEHbIIaeTCsI Av, a IpU yBeJIMYEeHUU
Unosr, YBEJIMUMBAETCS PACCTOSIHYE MEXY ITMKAMMU.
N3mepum 3aBUCUMOCTb Av OT T:

T, MKC | v, KI'1 | Ay, K[ | 1/19, MKC | Al/1, MKC
40.0 30 30 40.0 0
60.0 17 17 59 3
80.0 13 13 77 6
100.0 10 10 100.0 0
120.0 8 8 125 16
140.0 7 7 140 20
160.0 6 6 170 30
180.0 6 6 170 30
200.0 5 5 200.0 0

200 7 — Fitting
Experiment
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W3 rpadmka Av -7 = 1.004+0.014, 94TO ITOATBEPKIAET COOTHOIIIEHE HeoTpe-
IleJIeHHOCTeIA.

HicciiepoBaHMe ClieKTpa IepuoamdecKoii mocjiegoBaTe/IbHOCTI
IyTOB

[TocMOTpUM Ha IOCIeA0BaTe/IbHOCTD IIyTOB C XapaKTepHbIMM ITapaMeTpaMu:
vy = 50 KI'11 yacTOTa MOBTOPEHMS UMITYIbCOB frosr = 1 K11 ¥ MCCIE€IyEM CIIEKTP
9TOrO0 CUTHAJA AJIs1 pa3sHbIX IJUTEIbHOCTE MMITY/IbCa:

150 200 250 300 350 150 200 250 300 350

7 = 100 MKC 7 = 200 MKC



V3 maHHBIX BUIHO, YTO MPU M3MEHEHUM 7 3HauYeHre Aw 00paTHOIIPOIOPIMO-
HaJIbHO MEHSIeTCS.

PaccMoTpuM MoBefieHMe CIIeKTPOrpaMMbl TpU GUKCMPOBHHOM 3HAUEHUU T U
MEHSIIOIIEeMCSI 3HAUeHUM 1y
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vy = 40 KI'L,

3 maHHBIX BUIHO, UTO IIPY M3MEHEHUM 1, KapTUHa cMellaeTcs 6e3 M3MeHeHMsT
PaCCTOSTHUST MEKAY CIIEKTPaTbHBIMU KOMITOHEHTAMU.
PaccMOTpUM TO, KaK 3TO pacCTOSIHME MEHSIETCS TIPU UBMEHEHUM fropr:



frosr | v, KLY
0.5 0.5
1.0 1.0
2.0 2.0
4.0 4.0
5.0 5.0

[TorpenrHoCTh pe3yabTaTOB ONPeAesIIeTCs TOTPeITHOCThIO reHepaTopa — 0.5 I'.

fHOBT
v, KI'qQ

=1+0.1%,

YTO COImacyeTcs C Teopmeﬁ.

HUccnepoBaHnue CIIEKTpa aMIVIMTYAHO MOAYJINMPOBaAHHOTO CUT-
HaJia

PaccMoTpum aMIIMTYZHO TPOMOLYIMPOBAHHYIO CUHYCOUY C IIapaMeTpaMu
vy = 20KI'1, vyep = 1KIL:

2m
-1003 0803 0603 0403 0203 0003 0197 0397 0597 0797 03997

vy = 40 KI'1g



[TocMOTpUM Ha CIIEKTPOTPAaMMYy 3TOTO CUTHaJIA:
<TYT AOJ/KEH OBITh CKPMH CO CIIEKTPOrPaMMOIi, HO Y MEHSI ero HeT>
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[TocMOTpUM 3aBUCUMOCTb OTHOLIEHMSI aMIUTUTYL, k = Agox/Aocy Y OOKOBBIX U
OCTOBHOVi 4acTOThI OT napameTpa m = (Apmazr — Amin)/(Amaz + Amin)-

Aor — A0 B | Ao, B | m | &
0.2 0.0160 | 0.1 | 0.0497
0.6 0.0470 | 0.3 | 0.1460
1.0 0.0750 | 0.5 | 0.2329
1.4 0.1070 | 0.7 | 0.3323
1.8 0.1390 | 0.9 | 0.4317
2.0 0.1530 | 1.0 | 0.4752

Aoen = (322 + 0.5)MB, AAgox = 0.0005B, Ak = 0.0016

—— Fitting
Experiment
0.4
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0.2 0.4 0.6 0.8 1.0
m
W3 rpaduka

L3 = 0.476 £ 0.015,
m

4YTO CXOOUTCA C TeopeTuyecKum 3HaueHmem 0.5.

4 BsIiBOABI

B maHHO# paboTe Mbl M3YUM/IM TIOHSITHE CIIEKTPa M CIIeKTPaJIbHOTO aHa/IM3a, a
TaK>Ke MCCIeI0OBaIM CIIEKTPaIbHbIN COCTaB MEPUOAMUECKUX ITEKTPUUECKUX CUT-
HaJIOB.



A VMEHHO, MbI ITOCMOTpPEJIM Ha IIPSIMOYTOJIbHbI€ MMIIYJIbChI, YT TAaPMOHU -
YeCKnx KOJ'[e6aHI/H71, d TaKke rapMOHMYECKME CUTHAJIbl, MOAY/IMPOBAHHBbIE I1O aM-
IVINTYOe. KpOMe TOro, HaMu ObLI JKCIIEpMMEHTA/IbHO ITPOBEPEH YaCTHBIN cnyqaf/i
BBIINTOJTHEHS COOTHOIIEHM ST HEOHpeL[eJIéHHOCTI/I.



